
2010Z11907 

 

Vragen van de leden Heijnen en Samsom (beiden PvdA) aan de ministers van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties en van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 
over het bericht dat minister Huizinga zich op kosten van het ministerie heeft laten ophalen 
met een privéjet uit Italië. (Ingezonden 26 augustus 2010) 

 
1 

Kent u het bericht “Huizinga laat zich met privéjet uit Italië ophalen”? 1) 
 
Antwoord 

Ja. 
 

2 
Staan er in bovengenoemd bericht feitelijke onjuistheden? Zo ja, welke? 
 

Antwoord 

De hoofdboodschap, namelijk dat om bij de behandeling van de VROM-begroting op dinsdag 

17 augustus aanwezig te zijn gebruik is gemaakt van een regeringsvlucht c.q. een ingehuurde 
vliegtaxi, is juist. 
 

3 
Zijn er naast het in artikel 6 van het Voorzieningenbesluit ministers en staatssecretarissen nog 

andere regels van kracht ten aanzien van reizen van bewindspersonen per vliegtuig?  
 
Antwoord 

Nee. 
 

4 
Wat wordt concreet bedoeld met “de noodzakelijke faciliteiten” 2) die aan bewindspersonen 
ter beschikking worden gesteld voor dienstreizen? Wie en wat bepaalt wat in dit kader 

“noodzakelijk” is?  
 

Antwoord 

Met noodzakelijke faciliteiten worden faciliteiten bedoeld die naar inzicht van het 
departement noodzakelijk zijn. Er dient een afweging te worden gemaakt. Deze afweging 

wordt gemaakt door de bewindspersoon in samenspraak met de secretaris-generaal. De 
politieke verantwoordelijkheid ligt vanzelfsprekend bij de bewindspersoon.  

 
5 
Was er in het onderhavige geval wel sprake van een dienstreis?  

 
Antwoord 

Ja. 
 
6 

Is de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer ook per 
privévliegtuig ten laste van de rijksbegroting teruggevlogen naar haar vakantiebestemming? 

Zo ja, waaruit bestond dan de noodzaak en waarom is er geen gebruik gemaakt van andere 
vervoersmiddelen? 



 

Antwoord 

Nee, voor de terugreis is gebruik gemaakt van een lijndienst. 

 
7 
Stonden er voor de genoemde reis andere minder dure en milieubelastende 

vervoersmogelijkheden open, zoals de (nacht)trein of (budget)vluchten van nabijgelegen 
luchthavens? Zo ja, waarom is daar dan geen gebruik van gemaakt? Zo nee, waarom niet?  

 
Antwoord 

Een aantal openstaande vervoersmogelijkheden is onderzocht. Tussen deze mogelijkheden is 

een afweging gemaakt. Voor de heenreis is gekozen voor een regeringsvlucht op 
dinsdagochtend. De terugreis heeft met een lijnvlucht plaatsgevonden.  

 
8 
Deelt u de mening van de leider van de ChristenUnie en vicepremier dat het “niet relevant” is 

hoe de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer naar de 
begrotingsvergadering is gekomen? Zo ja, betekent dat dan dat bewindspersonen geheel naar 

eigen believen de wijze van vervoer ten behoeve van dienstreizen kunnen bepalen? Zo nee, 
waarom niet? 
 

Antwoord 

Vicepremier Rouvoet heeft op een vraag van een journalist aangegeven geen inzicht te hebben 

gehad in de omstandigheden en afwegingen op het departement en om die reden daarover niks 
te melden te hebben, zodat vragen aan zijn adres over deze vlucht niet relevant waren.  
 

9 
Acht u aanscherping van het genoemde voorzieningenbesluit ten aanzien van dienstreizen 

anders dan per auto gewenst?  Zo ja, in welke zin en op welke termijn gaat u dit 
bewerkstelligen?  Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord 

Bewindspersonen moeten kunnen beschikken over alle voorzieningen die voor de uitoefening 

van het ambt noodzakelijk zijn. Dat is het uitgangspunt van het Voorzieningenbesluit. De 
strekking van artikel 6 van het Voorzieningenbesluit is dan ook dat alle noodzakelijke 
faciliteiten voor een dienstreis aan de bewindspersoon ter beschikking worden gesteld. In de 

ambtsvervulling kunnen zich altijd onvoorziene situaties voordoen die niet vooraf in 
regelgeving zijn voorzien. De gekozen formulering van artikel 6 voor reisvoorzieningen is 

bewust zo gekozen om ook in uitzonderlijke omstandigheden gebruik te kunnen maken van 
geëigende vervoersmiddelen. Het Voorzieningenbesluit, en in het bijzonder deze bepaling, 
kan nooit zo worden ingericht dat iedere specifieke situatie wordt ingekaderd.  

 
10 

Herinnert u zich het algemeen overleg van woensdag 13 januari 2009 met de vaste commissie 
voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over regels voor declaraties van 
bewindspersonen, bestuurders en ambtenaren? Is de genoemde reis van de minister van 

Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer daarmee in overeenstemming? Zo 
ja, waarom?  Zo nee, waarom niet? 

   



Antwoord 

Ja. De reis van de minster van VROM is in overeenstemming met artikel 6 van het 
Voorzieningenbesluit. Het uitgangspunt van deze regeling is dat ministers en 

staatssecretarissen optimaal dienen te worden gefaciliteerd om hun werkzaamheden te 
verrichten, waarbij de kosten in de begroting zichtbaar worden gemaakt. Zie ook het antwoord 
op vraag 4. 

 
 

1) de Volkskrant, 25 augustus 2010  
2) artikel 6 Voorzieningenbesluit   



 

2010Z11908 

 

Vragen van het lid Neppérus (VVD) aan de ministers van Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het artikel 
“Huizinga laat zich met privéjet uit Italië ophalen”. (Ingezonden 26 augustus 2010) 

 
1  

Bent u bekend met het artikel “Huizinga met privéjet naar vergadering”? 1) 
 
Antwoord 

Ja. 
 

2  
Is het waar dat de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer op 
kosten van het ministerie van VROM uit Florence, Italië is komen vliegen met een privé 

vliegtuig? Is het correct dat deze reis €11.800 kostte?  
 

Antwoord 

De minister van VROM is op dinsdag 17 augustus met een regeringsvlucht van Perugia naar 
Rotterdam gevlogen. De kosten voor deze vlucht bedroegen €11.800. De minister heeft 

inmiddels besloten deze kosten voor eigen rekening te nemen en heeft deze reeds betaald. 
 

3  
Wat betekent dit voor het milieu? 
 

Antwoord 

Conform de criteria van duurzaam inkopen worden met ingang van 1 januari 2010 alle 

dienstreizen voor honderd procent gecompenseerd voor de vrijgekomen broeikasgassen.  
 
4 

Is het waar dat de minister van VROM op 13 augustus jl. op de hoogte werd gesteld dat er 
voor 17 augustus jl. een overleg was belegd, zoals in het Telegraaf artikel wordt gesteld? Is 

het werkelijk waar dat vanuit dit dichtbevolkte deel van Italië met zijn vele vliegvelden, 
(Florence, Pisa, Bologna, Ravenna,) in die vier dagen geen enkele al dan niet rechtstreekse 
lijnvlucht naar Amsterdam te vinden was? Is voor deze reis de trein overwogen? 

 
Antwoord 

Op vrijdag 13 augustus is de minister van VROM in kennis gesteld van de agenda van de 
Ministerraad van dinsdag 17 augustus. Een aantal openstaande vervoersmogelijkheden is 
onderzocht. Tussen deze mogelijkheden is een afweging gemaakt. Voor de heenreis is 

gekozen voor een regeringsvlucht op dinsdagochtend. De terugreis heeft met een lijnvlucht 
plaatsgevonden. 

 
5  
Vind u het, gelet op het feit dat de vakantieperiode voor bewindslieden dit jaar eindigde op 6 

augustus, verantwoord dat de minister in een tijd waarin traditiegetrouw wordt gesproken over 
de begroting van departementen, met vakantie is? 

    



Antwoord  

Voor bewindslieden bestaat geen vastgestelde vakantieperiode. De behandeling van de 
departementale begrotingen vindt verspreid over meerdere weken plaats. De planning en de 

agenda worden in de praktijk op het laatste moment vastgesteld. In deze formatieperiode was 
er extra onzekerheid over planning en agenda.  
 

6  
Is het waar dat de reden voor de vakantieplanning van de minister van VROM was dat dit 

schema beter uitkwam met de schoolvakanties in Friesland? Bent u het ermee eens dat 
begrotingsvergaderingen zwaarder wegen dan de Friese schoolvakanties?  
 

Antwoord 

Nee, de vakantieplanning hing niet samen met de schoolvakanties.  

 
7  
Hoe verhoudt dit alles zich tot de regels voor vervoer van bewindslieden?  

 
Antwoord  

Dit voldoet hieraan. In het geval van binnenlandse en buitenlandse dienstreizen worden de 
noodzakelijke faciliteiten ter beschikking gesteld ten behoeve van vervoer en verblijf voor 
ministers en staatssecretarissen en voor degenen die hen vergezellen (artikel 6 

Voorzieningenbesluit ministers en staatssecretarissen).  
 

 
 
 

1) Telegraaf, 25 augustus 2010   
 

Toelichting: Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Heijnen en Samsom (beiden PvdA), ingezonden 26 augustus 2010 (vraagnummer  
2010Z11907)                    

 



2010Z11909 

 

Vragen van de leden Van Gent en Van Tongeren (beiden GroenLinks) aan de minister van 

Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over het terugvliegen naar 
Nederland per privéjet. (Ingezonden 26 augustus 2010) 
 

1 
Kunt u bevestigen dat u vorige week met een privéjet vanuit Italië naar Nederland bent 

gevlogen? 1) 
 
Antwoord 

Op dinsdag 17 augustus ben ik met een regeringsvlucht van Perugia naar Rotterdam gevlogen.  
 

2 
Gebeurt het vaker dat ministers zichzelf op kosten van de belastingbetaler laten terugvliegen 
van hun vakantieadres? 

 
Antwoord 

Conform artikel 6 Voorzieningenbesluit ministers en staatssecretarissen worden in het geval 
van binnenlandse en buitenlandse dienstreizen de noodzakelijke faciliteiten ter beschikking 
gesteld ten behoeve van vervoer en verblijf voor ministers en staatssecretarisse n en voor 

degenen die hen vergezellen.  
 

3 
Bent u het met uw woordvoerder eens dat het per privéjet naar Nederland terugvliegen, de 
enige mogelijkheid was om bij de behandeling van uw begroting te kunnen zijn? Zo nee, 

waarom heeft u zich dan toch per privéjet laten vervoeren? 
 

Antwoord 

Een aantal openstaande vervoersmogelijkheden is onderzocht. Tussen deze mogelijkheden is 
een afweging gemaakt. Voor de heenreis is gekozen voor een regeringsvlucht op 

dinsdagochtend. De terugreis heeft met een lijnvlucht plaatsgevonden. 
 

4 
Bent u het met ons eens dat het in tijden van ecologische en economische crises 
onverantwoord is om gebruik te maken van privévluchten? 

 
5 

Bent u het met ons eens dat terugbrengen van het vliegverkeer het beste is, en waar een vlucht 
onvermijdelijk is de uitstoot gecompenseerd moet worden? 
 

Antwoord op 4 en 5 

Het ministerie van VROM streeft er naar altijd zorgvuldig om te gaan met het gebruik van 

regeringsvluchten en andere vluchten.  
Conform de criteria van duurzaam inkopen worden met ingang van 1 januari 2010 alle 
dienstreizen voor honderd procent gecompenseerd voor de vrijgekomen broeikasgassen.  

 
1) 

http://www.rtl.nl/(/actueel/rtlnieuws/binnenland/)/components/actueel/rtlnieuws/2010/08_aug
ustus/25/binnenland/minister-vrom-vliegt-met-privejet.xml 

http://www.rtl.nl/(/actueel/rtlnieuws/binnenland/)/components/actueel/rtlnieuws/2010/08_augustus/25/binnenland/minister-vrom-vliegt-met-privejet.xml
http://www.rtl.nl/(/actueel/rtlnieuws/binnenland/)/components/actueel/rtlnieuws/2010/08_augustus/25/binnenland/minister-vrom-vliegt-met-privejet.xml


 

Toelichting: Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Heijnen en Samsom (beiden PvdA), ingezonden 26 augustus 2010 (vraagnummer  

2010Z11907) en van het lid Neppérus (VVD), ingezonden 26 augustus 2010                   
(vraagnummer 2010Z11908) 
 

 
 


